附件2：
重庆医科大学2020年入伍优惠政策
一、优享国家政策：
（一）保留学籍。
在校生（含新生）应征入伍服义务兵役的（以下简称应征入伍），保留学籍（入学资格），退役后2年内允许复学（入学）。
（二）国家资助学费。
对应征入伍的学生，在入伍时对其在校期间缴纳的学费实行一次性补偿或对获得的国家助学贷款实行代偿；对退役后自愿复学或入学的学生，实行学费减免。学费补偿、国家助学贷款代偿和学费减免标准，本科生每人每年最高不超过8000元，研究生每人每年最高不超过12000元；年限分别按照完成本科、硕士阶段学习任务规定的学习时间计算。（在校期间已免除全部学费的学生，定向生、委培生、国防生和其他不属于服义务兵役到部队参军的学生不在减免之列。）
（三）经济待遇。
在学校户籍地入伍的：享受重庆市渝中区相关优惠政策。既享受国家政策的基础上，同时享受渝中区大学生入伍奖励。服2年义务兵役可领取政府优待补贴、军队津补贴共约93200元，平均每月超过3800元。包括：1、区政府每年发给义务兵家庭优待金每户10000元，2年共20000元；2、义务兵入伍第一年可领取士兵津贴每月750元，第二年为每月850元，2年共19200元；3、退役时，部队发给退役金9000元；4、渝中区籍士兵退伍后自谋职业，政府一次性补助45000元。5、大学本科毕业生入伍，一次性奖励1万元；当年被大学录取的高中应届毕业生入伍并保留入学资格的，一次性奖励1万元；大学在校生入伍，一次性奖励5千元。
在其他户籍地入伍的：享受属地相关优惠待遇。
义务兵服役期满后转为士官继续服役，部分优待补助还将相应提高。
（四）发展前景。
在享受普通义务兵优待政策的基础上，大学生入伍还享受一系列优待奖励政策。高校毕业生士兵在选取士官、报考军校、安排技术岗位等方面优先；具有普通高等学校本科以上学历，取得相应学位的高校毕业生士兵、表现优秀、符合有关规定的可以直接选拔为军官。全国各地每年将拿出政法干警招录培训计划的20%左右，用于招录高校毕业生退役士兵。高校毕业生退役士兵报考政法干警招录培训体制改革试点招生时，教育考试笔试成绩总分加10分。服役期间算作社保缴费年限，报考公务员、应聘事业单位的，服役经历视为基层工作经历，服役年限计算为工龄。
（五）应届毕业生入伍的，年龄放宽至24周岁，优先转士官，优先提干。应届毕业生入伍退役后1年内，视同当年应届毕业生。二、我校配套优待政策：
（一）转专业享优待：
除定向生、中外合作办学等专项计划外，本科一、二年级学生入伍可保留学籍至退伍后两年，复学后可向学校申请转专业。经学校审批同意，并根据班级教学容量和教学内容衔接安排转入相应的年级专业，各专业可转入名额由学校研究后当年公布。学生申请转入的专业应在该生复学当年学校转专业通知中允许转入的专业范围内，且应为该生生源省高考当年同一录取批次（分批次录取的生源省）或符合转入专业的选考科目要求（高考改革取消批次的生源省）。学生按照本人高考分数与申请转入专业的生源省录取分数的差值排序选择相应的转入专业。服役期间有立三等功及以上者优先选择转入专业，有其他获奖者由学校决定是否优先选择转入专业。服役期间若因表现不佳受到处分者，不得转专业。
（二）凉山教学点专科学生的专升本优惠政策按照重庆市当年专升本相关政策执行。
（三）考研享优待
1、硕士专项计划。
国家设立“退役大学生士兵”专项硕士研究生招生计划，每年专门面向退役大学生士兵招生，单列下达，不得挪用，学校自主划线。我校目前有10个计划。
   报考“退役大学生士兵”专项硕士研究生招生计划的考生，应为高校学生应征入伍退出现役，且符合硕士研究生报考条件者。考生报名时应当选择填报退役大学生士兵专项计划，并按要求填报本人入伍前的入学信息，以及入伍、退役等相关信息。
2、考研加分。
高校学生应征入伍服现役，达到报考条件后，3年内参加全国硕士研究生招生考试的学生，初试总分加10分，同等条件下优先录取。
   纳入“退役大学生士兵”专项计划录取的，不再享受退役大学生士兵加分政策。
3、退役大学生在部队荣立二等功以上的，符合研究生报名条件可免试（指初试）攻读硕士研究生。
（四）武装部对退役学生免修军事课，直接获得学分，课程考核总评成绩按100分或优秀记载。
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